



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Εθνικόν και Καποδιστριακόν  
Πανεπιστήμιον Αθηνών  
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

**Εκδήλωση προς τιμήν του τ. Αντιπρύτανη  
Διοικητικών Υποθέσεων του ΕΚΠΑ  
Ομότιμου Καθηγητή του Τμήματος  
Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας  
Διοίκησης Ναπολέοντα Μαραβέγια**

Αθήνα, 26/1/2023

Προσφώνηση του Πρύτανη Καθηγητή Μ.-Α. Δημόπουλου

---

*Αγαπητές και αγαπητοί Συνάδελφοι,*

*Κυρίες και κύριοι,*

Με ιδιαίτερη χαρά και εξαιρετική τιμή, εκ μέρους της Ακαδημαϊκής μας κοινότητας, τιμούμε σήμερα έναν διακεκριμένο Καθηγητή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, τον **τέως Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων του ΕΚΠΑ, Ομότιμο Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικής**

## **Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης κ. Ναπολέοντα Μαραβέγια.**

Ο τιμώμενος έχει διακριθεί σε διάφορους Τομείς και έχει προσφέρει πολλαπλώς στην Επιστήμη, στην κοινωνία και στο Ίδρυμά μας.

Ο Ναπολέον Μαραβέγιας γεννήθηκε στην Κεφαλλονιά, τόπος καταγωγής και σημείο αναφοράς για τον ίδιο! **Παραφράζοντας τον ποιητή θα έλεγα ότι ο Ναπολέον Μαραβέγιας πάντα στον νου έχει την Κεφαλλονιά και την Ιθάκη!**

Πήρε Πτυχίο από το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών και συνέχισε τις σπουδές του στη Γαλλία, στο Πανεπιστήμιο της Γκρενόμπλ, απ' όπου απέκτησε D.E.A. και Doctorat d' Etat (1983) με Άριστα. **Λίγοι στην Ελλάδα διαθέτουν Doctorat d' Etat!**

Εργάστηκε ως Ερευνητής στο Ίδρυμα Μεσογειακών Μελετών (1985-1989) και στη συνέχεια εξελέγη Επίκουρος Καθηγητής το 1989, Αναπληρωτής Καθηγητής το 1993 και Καθηγητής το 1997 στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, με σημαντικό και αναγνωρισμένο ήδη έργο.

Από το 2000 είναι Καθηγητής της “Μακροοικονομικής Ανάλυσης και Ευρωπαϊκής Οικονομικής Ολοκλήρωσης” στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού και

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου διετέλεσε Αναπληρωτής Πρόεδρος τη διετία 2006-2008.

Έχει κληθεί να διδάξει σε πολλά Πανεπιστήμια της Ευρώπης όπως, της Γκρενόμπλ, της Οξφόρδης, του Παρισιού, του Μονπελιέ, της Βαλένσια και της Βουδαπέστης σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο.

**Από το 2015 ως το 2019 ήταν Αναπληρωτής Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.**

**Την περίοδο αυτή ως Πρύτανης είχα την ευκαιρία να διαπιστώσω από κοντά τις ικανότητες και τη διορατικότητα του Καθηγητή και Αντιπρύτανη Μαραβέγια αλλά και το επτανησιακό χιούμορ, την ευαισθησία και την ενσυναίσθηση του Ανθρώπου Ναπολέοντα. Πάντα δίπλα σε όλους, πάντα διαθέσιμος και πάντα «μέρος της λύσης»!**

Από το 1999 ως το 2004 διετέλεσε Πρόεδρος του Εθνικού Ιδρύματος Αγροτικής Έρευνας (ΕΘΙΑΓΕ) και το 2003-2004 Εκπρόσωπος της Ελλάδας στο Διεθνές Κέντρο Ανώτατων Αγρονομικών Σπουδών της Μεσογείου (CIHEAM).

**Το 2001 τιμήθηκε για την προσφορά του στην Επιστήμη με τη Λεγεώνα της Τιμής από τον Πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας.**

Το 2006, το 2009 και 2012 ήταν Πρόεδρος της Ελληνικής Πανεπιστημιακής Ένωσης Ευρωπαϊκών Σπουδών (ΕΠΕΕΣ)

Από το 1995 είναι κάτοχος της Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet στην Ευρωπαϊκή Οικονομία

Επίσης, από το 2010 μέχρι το 2015 ήταν Πρόεδρος της Δ.Ε. του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ιονίων Νήσων, ενώ από το 2010 μέχρι σήμερα είναι Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean Monnet του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Διετέλεσε επίσης Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης στην Υπηρεσιακή Κυβέρνηση που συγκροτήθηκε το 2012 από μη Πολιτικά Πρόσωπα κοινής αποδοχής.

Από το 2013 είναι μέλος της πενταμελούς Επιστημονικής Επιτροπής του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή των Ελλήνων.

Από το 2020 είναι μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης Ποιότητας της Νομοπαρασκευαστικής Διαδικασίας της Γενικής Γραμματείας Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Το συγγραφικό έργο του Ναπολέοντα Μαραβέγια συγκροτείται από μονογραφίες, μελέτες, σχεδιάσεις και εκθέσεις ερευνητικών προγραμμάτων. Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Επίσης έχει επιμεληθεί πολλά συλλογικά συγγράμματα.

*Κυρίες και Κύριοι,*

Κάθε πολίτης, όπως υπογραμμίζει ο Θουκυδίδης, προτιμάται στα δημόσια αξιώματα, όχι γιατί ανήκει σε ορισμένη

κοινωνική τάξη, αλλά για την προσωπική του αξία. **Αναμφίβολα ο Ναπολέων Μαραβέγιας είναι Άνθρωπος πολύτιμης αξίας, υπόδειγμα Δημόσιου Λειτουργού και Πανεπιστημιακού Δασκάλου!**

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, αναγνωρίζοντας τη συνολική προσφορά του στην Επιστήμη, στη Διοίκηση του ΕΚΠΑ και στην Παιδεία, τιμά σήμερα τον καθηγητή **Ναπολέοντα Μαραβέγια.**

Με το έργο του και τη λαμπρή και διακριτή επιστημονική διαδρομή του διαμόρφωσε πρότυπο Επιστήμονα, Ακαδημαϊκού Δασκάλου και Ανθρώπου, **το οποίο αποτελεί και θα αποτελεί σημείο αναφοράς για τους νεότερους, τιμώντας, παράλληλα, τη μεγάλη παράδοση προσφοράς των διακεκριμένων Πανεπιστημιακών Δασκάλων του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.**

*Αξιότιμε κ. Μαραβέγια,*

Εκ μέρους των Πρυτανικών Αρχών θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για το έργο σας και την προσφορά σας, τόσο στο Ίδρυμά μας, όσο και στη Δημόσια Παιδεία γενικότερα και να σας ευχηθώ υγεία και δημιουργικότητα.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.